

“层层加码”是懒政，得一止再止

2月4日，国家卫健委新闻发言人米锋在国务院联防联控机制发布会上表示，有的省份公开征集线索查办“层层加码”，也有一些地方对“层层加码”现象已经进行了严肃的问责和处理。我们再次重申，精准防控、科学防控至关重要，对返乡群众的“乱加码”就是“乱作为”，就是懒政。

同日，中国纪检监察报也刊发评论指出：“层层加码”看似严防死守实则懒政怠政。文章披露，因不顾实际搞“层层加码”“一刀切”式落实，包括黑龙江省肇州县委书记、肇东市委书记在内的多名党员干部受到处理。

“懒政”一词，精准描摹了“层层加码”的实质。这种行为，说到底是把难题推给群众，把便利送给自己。所以才有了各种“一刀切”“死命令”。

对“层层加码”说不，为的是科学防控、务实防控，避免对社会的正常运转制造妨碍，也是为了教有关部门学会常态化社会治理，提升管理素养，减少工作失误

看上去是为防控着想，为公共利益着想，实则是为部门利益、个人利益着想。这是一种“买定离手”的卸包袱心理在作祟，格局甚小。

“层层加码”某种意义上确实有“非常效果”，例如不分青红皂白地规定回乡就得隔离，甚至封门，形成了“严防死守”“滴水不漏”的声势。人都出不了家门，防控成绩可不就出来了？但这样一来，就提高了防控成本，增加了群众负担，干扰了正常秩序，危害甚巨。对这种懒政怠政，必须坚决反对，发力遏制。

此前，国务院联防联控机制举行新闻发布会，提出，不得在现行政策

的基础上擅自“加码”“层层加码”，不得在工作中搞“一刀切”。

这一要求为地方防控提供了科学指引，也为一些任性的政府部门上了“紧箍咒”。此后，“层层加码”“一刀切”的情况有所减少。但不可否认的是，程序繁琐、平添负累的问题时有发生。

例如，新华社每日电讯发文称，在部分地区，进入小区、银行、商场及一些单位时，扫健康码后点击“进入”之后，还要在纸上填写个人信息进行登记。

这样的做法绝非孤例，纯属多此一举，是“层层加码”的另一种表现

方式。个别地方政府部门在防控的问题上一不注意就“用力过猛”，还有一个原因是既缺乏与时俱进意识，又没有问计于民的勇气和气度；既刚愎自用又显得不自信。

防控是一门科学，怎么学都不过分，忌讳不懂装懂还瞎指挥。拿前述“登记风波”而言，只要征求一下群众意见，不难得出“正确答案”，何必硬把“麻烦人”当作“为你好”、把形式主义当作精准防控？

对“层层加码”说不，为的是科学防控、务实防控，避免对社会的正常运转制造妨碍，也是为了教有关部门学会常态化社会治理，提升管理素养，减少工作失误。因此，要求严格一些，问责严厉一些，亦是苦心彰显。

现代快报评论员 戴之深

我说 慰问被“误解”，公众心情要理解

青岛市民城阳区棘洪滩街道微信公众号发布春节走访慰问贫困户文章，配图中出现贫困户家中橱柜上摆放高档酒，引起网民质疑。2月4日，棘洪滩街道回应称：该户贫困户系北方社区居民杜某某，符合困难家庭条件。几年前，杜某某妻子到亲戚家参加宴席拿回空酒瓶，摆放到橱柜上，并非杜某某一家自用。

棘洪滩街道回应，可以相信。但仍有人留言称，“酒瓶倒好，看房子更不决定了”。记得2019年1月曾出现相

同一幕。一条某地政府官员慰问困难户的新闻，也曾被指“翻车”。配发的图片显示其中一家弹奏时用的钢琴，疑为德国原装进口价值38万余元的钢琴。后官方回应，网友推测不实。两个新闻画面，细节被质疑，值得反思。

逢年过节，各地政府部门官员会对困难家庭走访慰问。而去哪些家庭慰问，其实是有讲究的。现在认定贫困户，已不同于过去家徒四壁的那种。但有一点，这些出现在新闻画面中的贫困户，一定不是当

地条件最差的，或许还是精心挑选的。这也提醒，节日送温暖，要注意对象的选择，别只为了新闻画面光鲜，引发不必要的误解。

更值得一提的是，网友的质疑出于善意，是希望各地把党和政府的温暖，送到最需要的困难家庭。对于网友的“误解”，政府部门不妨多一些理解。某种意义上说，网友的质疑越多、越激烈，越说明社会关注度越高，政府部门越是该把好事给办办好。

南京 易简

互动体 该留点口德

读了昨日现代快报社评《对“一号病例”相关情况，有必要回应》，支持文章观点。尹老太引发了疫情，但她也是受害者，她已经失去生命，应得到同情和尊重。“一人毁了一座城”，这是一些网友在前期信息模糊时对尹老太的“污名化”，尚有可原；现在既然有了真相，要是还在不吝口水瞎喷，那就说不过去了，应该留点口德。

东台 李波



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

体彩大乐透火力全开 百万二等奖又现彩市

临近新春佳节，体彩大乐透中奖势头依然迅猛。2月3日开奖的第21015期，大乐透一口气送出10注一等奖。在中奖喜讯不断的同时，大奖得主们也纷纷选择在年前现身领奖。这不，来自苏州的购彩者胡先生就领走了283万元大奖。

苏州购彩者领走283万

在1月11日开奖的体彩大乐透第21005期，来自苏州的胡先生中得15注二等奖，奖金总计283万多元。近日，他现身省体彩中心兑奖大厅领走了这份幸运。

仔细查看胡先生的中奖票，是一张15倍倍投的单式票，1月11日购于苏州3205055481体彩网点。票面仅一注号码“03、07、10、12、35+05、09”，与第21005期开奖号

码仅相差后区一个数字“03”，因此中得15注二等奖，每注奖金18.87万元，单票中奖总额为2831685元。谈及购彩经历，胡先生表示，这注大乐透号码他守了有五六年了，此前曾中过一些5元之类的小奖，他也没换号，而是接着守。胡先生投注大乐透时，还喜欢倍投，有时5倍，有时10倍，有时15倍，看感觉定。当期开奖结果揭晓后，他原本是打算查一下号码再接着买的，没想到发现自己中了二等奖。

说到中奖后的心情，胡先生笑了笑：“说实话，当时第一反应还是挺开心的。要过年了，祝大家在新的一年里都有新的收获。”

大乐透开出10注一等奖

2月3日，体彩大乐透第21015期开奖，前区开出号码“04、08、17、19、25”，后区开出号码“01、07”。当期全国销量为2.72亿元，为国家

筹集彩票公益金9803万元。

当期全国共开出10注一等奖。其中4注为1253万元(含557万元追加奖金)追加投注一等奖，分落新疆乌鲁木齐(2注)、四川绵阳市、云南曲靖市；6注为696万元基本投注一等奖，分落贵州遵义市(3注)、北京市西城区、吉林省吉林市、广东省佛山市。对比可见，由于采用了追加投注，当期来自乌鲁木齐、绵阳、曲靖三地的幸运购彩者，在单注一等奖方面要多拿了557万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1253万元。追加投注是体彩大乐透独有的投注方式，购彩者在2元基本投注的基础上，多花1元钱，可多得80%的浮动奖金，单注最多可多拿800万元。

奖池方面，当期开奖结束后，9.45亿元滚存至2月6日(周六)开奖的第21016期。

苏彩

体彩顶呱刮贺新春 “大熊猫”、牛年生肖票携手送幸运

体彩顶呱刮新票“大熊猫”目前正在江苏体彩网点热销。有国宝做主题，该票自然奖金丰厚，最高可中100万元。此外，三款牛年生肖票“牛”“金牛贺岁”“牛气冲天”也在同步热销之中，更有双重活动助力。

“大熊猫”头奖高达100万

新票“大熊猫”是延续“国宝”游戏的系列化产品，共有三款不同票面。身穿宇航服的宇航员，头戴安全帽的工程师，还有英姿飒爽的女飞行员，不仅刷新了我们对熊猫的认知，同时体现出科技给大众生活带来的变化，激发出我们的爱国情怀和民族自豪感。在玩法设计上，“大熊猫”采用的是找中奖符号的方式，分为主游戏和幸运游戏两部分。在主游戏中，刮开覆盖膜，如果出现国宝标志，即中得该标志下方所示的金额；如果出现顶呱刮标志，即中得该标志下方所示金额的5倍。在幸运游戏中，刮开幸运游戏覆盖膜，如果出现金额标志，即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。“大熊猫”单票面值20元，共有21次中奖机会，设10个奖级，奖金从20元至100万元不等。

三款牛年生肖票热销中

伴随三款牛年生肖票“牛”“金牛贺岁”“牛气冲天”的上市，国家体彩中心推出了购彩者回馈

活动：即日起至2021年2月7日23:59:59，凡购买体彩面值5元“牛”、10元“金牛贺岁”、20元“牛气冲天”3款即开票，单票中出500元及以上奖级，即可通过“中国体育彩票”App或微信小程序进入“体彩新春季”活动页面，扫描票面左下方保安区二维码后领取红包，红包内奖品为100-1000元电商卡，共计5万个。红包奖品包括苏宁卡、京东E卡、视频网站季卡和体彩公筷等。此外，江苏购彩者还可参与本省专享活动：即日起至2021年2月7日，凡购买体彩面值5元“牛”、10元“金牛贺岁”、20元“牛气冲天”3款即开票，单票中100元送价值100元礼品一份。截止到2月3日，全省累计中出电商卡5988张，送出电商卡总金额1142680元；累计中出100元礼品31921份。 彩文



扫一扫 更多精彩

HAPPY LOTTERY RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩 理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖

苏州玩家领走传统足彩501万

1月14日，胜负彩第21006期开奖结果揭晓。本期一等奖开出3注447万；二等奖开出126注45629元。苏州玩家赵先生凭借一张复式票，一举斩获当期1注一等奖以及12注二等奖，总奖金达到5019213元。

前不久，赵先生在朋友的陪伴下来到江苏体彩兑奖大厅，领取了这份大奖。据悉，赵先生是个生意人，玩足彩已有十多年，身边也有一些志同道合的朋友，大家时常在

一起看球玩彩，好不自在。在此之前，赵先生并没有中出过百万级的足彩大奖，不过他并不气馁，依然坚持购彩，终于在胜负彩21006期收获一份超值大奖。当期赛事较为复杂，以杯赛为主，还有多场荷甲。杯赛属于淘汰赛，历来是冷门的温床，本期亦是如此。德国杯赛场，德甲班霸拜仁90分钟与德乙的基尔2:2战平，点球大战告负，这场平局造就了当期最大冷门。意大利杯AC米兰、国米以及尤文在90分钟

内均与对手战成平局，虽说不能完全称得上冷门，但三支强队均被逼平，也是令人意外。荷甲赛场，阿尔克马尔客场战胜老牌劲旅埃因霍温，绝对是大冷门。南美自由杯赛场，桑托斯3-0博卡青年着实令人意外，帕尔梅拉斯0-2不敌河床波澜不惊。其余比赛基本都属正常。赵先生最终凭借一张复式票，将当期赛事一网打尽，除斩获当期1注一等奖，同时还收获12注二等奖，总奖金达到5019213元。 苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师